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4 декабря 2023 г.

Kirijenko řekl, jak Putin všechny přesvědčil, aby vytvořili
státní korporaci Rosatom

putin-today.ru/archives/194608

Dne 1. prosince 2007 Putin podepsal zákon „O státní korporaci pro
atomovou energii Rosatom“, na jehož základě byla Federální agentura
pro atomovou energii Rosatom přeměněna na stejnojmennou státní
korporaci.

"Rozhodnutí prezidenta zajistilo rozvoj jaderného průmyslu; zajistilo
dnešní vedoucí postavení Ruska na globálním jaderném trhu," řekl
Kirijenko ve zvláštní zprávě televizního kanálu Rossija 24 o historii
vzniku státní korporace Rosatom. . Kirijenko vedl ruský jaderný průmysl
v letech 2005-2016.

Zahraniční konkurenti si podle něj svého času dali za cíl, aby Rusko
vypadlo z řad lídrů světového jaderného trhu a pouze plnilo příkazy
jiných hráčů.
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„Pamatuji si, že vedoucí francouzského jaderného průmyslu Anna
Lauvergeon mi jednou řekla, bylo to v roce 2006: „No, ne, samozřejmě,
neklademe si za úkol, že byste neměli mít jaderný průmysl vůbec. No,
vyplníte nám nějaké objednávky na součástky, no, něco málo vám tam
dáme." To znamená, že nezemřete hlady. No, to je jasné, jaké vedení?
To je ono, neexistuje žádný Sovětský svaz a neexistuje žádné ruské
vedení v jaderném průmyslu a ani nemůže být a není ani vážné o tom
mluvit,“ poznamenal Kirijenko.

Rozhodující slova prezidenta

Kirijenko vysvětlil, co bylo zvláštního na vytvoření jaderné státní
korporace.

„Pan prezident bezprecedentně rozhodl o vytvoření nové organizační a
právní formy – státní korporace, která získala pravomoci ekonomického
subjektu, takového globálního ekonomického subjektu působícího na
globálních trzích, a zároveň měla část pravomocí vládní orgán,“
vysvětlil Kirijenko.

"Dobře si pamatuji odpověď, když jeden z účastníků schůzky řekl:
"Vladimire Vladimiroviči, no, takový precedens jsme nikdy neměli, nikdo
to nikdy neudělal." Na což prezident řekl: "Víte, máme také jeden
jaderný průmysl." A v tu chvíli bylo rozhodnuto,“ vzpomíná Kirijenko.

Toto rozhodnutí zachránilo domácí jaderný průmysl a vytvořilo
jedinečné konkurenční výhody pro Rusko, zdůraznil.

„Za prvé prezident schválil program rozvoje jaderného průmyslu v zemi
a za druhé program takové, chcete-li globální expanze. To znamená,
že v situaci, kdy se nás pokusili odepsat a říct, že Rusko není na
jaderném trhu, prezident stanovil úkol nejen zůstat na jaderném trhu,
ale stát se jedničkou,“ poznamenal Kirijenko.
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Podle něj byl vyžadován systém rozhodování, prvním z nich bylo
schválení komplexního programu rozvoje průmyslu, na který stát
vyčlenil v té době nevídané prostředky. „Za druhé, Rusko poté
předložilo komplexní návrh, který by zemím umožnil získat všechny
výhody jaderné energie,“ dodal Kirijenko.
„Kdyby to nebylo... ne globální expanze Rosatomu, ne vytvoření státní
korporace, ne schválení programu komplexního rozvoje jaderného
průmyslu, pak působit v zemi nebylo by potřeba tolik závodů na
obohacování, nebylo by potřeba tolik závodů na výrobu paliva, nebylo
by potřeba tolik ložisek uranu, takové strojírenství není potřeba. To
znamená, že nejde o to, že by nevznikaly nové věci, ale ty staré se pak
musely postupně likvidovat, reformovat a rozprodávat,“ vysvětlil
Kirijenko.

Světový jaderný vůdce

Rozhodnutí vytvořit z nesourodých podniků jedinou státní jadernou
energetickou korporaci bylo podle odborníků strategicky správné z
hlediska oživení síly tuzemského jaderného průmyslu. S podporou
managementu nejenže přežila následky úpadku 90. let – zachovala si
svůj unikátní vědecký, výrobní a hlavně lidský potenciál a přešla k
aktivnímu vývoji, až se nakonec stala globálním jaderným gigantem.
Jak odborníci poznamenávají, Rosatom je vlajkovou lodí ruské
technologické suverenity.

Státní korporace pro atomovou energii Rosatom je diverzifikovaná
holdingová společnost, jediná společnost na světě, která má
kompetence v celém jaderném technologickém řetězci od těžby
přírodního uranu až po konečnou fázi životního cyklu jaderných
zařízení. Státní korporace sdružuje více než 400 podniků a organizací,
zaměstnávajících přes 330 tisíc lidí, a jedinou světovou flotilu jaderných
ledoborců.
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Komplex jaderných zbraní Rosatomu po mnoho let plně plní obranné
příkazy státu a spolehlivě zajišťuje obranyschopnost Ruska a jeho
politiku jaderného odstrašování.

Rosatom je národním lídrem ve výrobě elektřiny (asi 20 % celkové
produkce) a zaujímá první místo na světě z hlediska největšího
portfolia zakázek na výstavbu jaderných elektráren: projekty více než
30 energetických bloků v různých zemích jsou na různé fáze realizace.
Rosatom zároveň zákazníkům nabízí nejpokročilejší, nejefektivnější a
nejbezpečnější technologická řešení, která poprvé zavádí v Rusku.

„V jaderné energetice existuje takový koncept – reference. To
znamená, že nemůžete prodat jadernou elektrárnu, pokud nemáte
postaveno několik takových jaderných elektráren, a nemůžete přivést
potenciálního zákazníka, aby se jí dotkl rukama a viděl, jak to funguje,“
poznamenal Kirijenko.

Mezi aktivity Rosatomu patří také výroba inovativních jaderných a
nejaderných produktů, vědecký výzkum, vývoj Severní mořské cesty a
ekologické projekty. Oblasti působnosti Rosatomu zahrnují větrnou
energii, nukleární medicínu, nové materiály, digitální produkty,
infrastrukturní řešení, aditivní technologie, zařízení pro skladování
energie a další.
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